
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 24/9/2024

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου
Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών
Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Πρόταση για την αντιπλημμυρική προστασία της Θεσσαλίας»

Κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση κατοίκων της Θεσσαλίας, η αγωνία να αποτραπούν “μια για
πάντα” οι πλημμύρες στον ευρύτερο θεσσαλικό κάμπο είναι έντονη παρά τις εξαγγελίες
της Πολιτείας. Θεωρούν οι ως άνω ότι στην πατρίδα μας δεν πραγματοποιούνται πάντα
αυτά που εξαγγέλλονται από τις ελληνικές κυβερνήσεις. Μας μετέφεραν οι ως άνω
σχετική πρόταση διακεκριμένου Έλληνα επιστήμονα που θα μπορούσε να συμβάλλει
στην αποτελεσματική αντιπλημμυρική προστασία της περιοχής τους που μεταξύ άλλων
είναι η εξής: «Μελετώντας διεξοδικά τη διάρκεια του καιρικού φαινομένου “Daniel”, τις
ποσότητες νερού που έπεσαν στον θεσσαλικό κάμπο, τη συμπεριφορά των υφιστάμενων
φραγμάτων, των παραποτάμων και του Πηνειού ποταμού, προτείνεται εκτός από την
κατασκευή των απαραίτητων για τη Θεσσαλία φραγμάτων να κατασκευαστεί μία
διώρυγα/σήραγγα εκτροπής εκτάκτου ανάγκης, (κατασκευασμένη από οπλισμένο
σκυρόδεμα), η οποία θα ξεκινάει από το κέντρο βάρους περίπου του νοητού τριγώνου
που σχηματίζουν οι οικισμοί «“Φαρκαδόνα” - “Κεραμίδι” - “Πηνειάδα”», του «Δήμου
Φαρκαδόνας», της «Π. Ε. Τρικάλων» και θα καταλήγει περίπου στο ύψος του οικισμού
«Καμάρι»,  του «Δήμου Ρήγα Φεραίου»,  της «Π.  Ε.  Μαγνησίας»,  (σε κατάλληλη
απόσταση από τον συγκεκριμένο οικισμό, από ακτές κολύμβησης και επιχειρήσεις
εστίασης, από περιοχές αλιείας και ιχθυοκαλλιέργειας κλπ.), και η οποία θα ανοίγει εκ
περιτροπής, μόνο όταν υπάρχει πρόγνωση ανάπτυξης ακραίου μετεωρολογικού
φαινομένου (π.χ. «Ιανός», τις ποσότητες νερού, «Helias» κλπ.). Η «διώρυγα/σήραγγα
εκτροπής εκτάκτου ανάγκης»  θα διέρχεται από τις θέσεις,  (περίπου),  των οικισμών:
1).«Κάστρο», «Κοιλάδα» και «Ελευθερές», του «Δήμου Λαρισαίων», της «Π. Ε.
Λάρισας», 2).«Μεσορράχη», «Νίκαια», «Χάλκη», «Μόδεστος», «Μελία» και «Καλαμάκι»,
του «Δήμου Κιλελέρ» της «Π. Ε. Λάρισας», 3).«Έλαφος», του «Δήμου Αγιάς», της «Π.
Ε.  Λάρισας»  και 4).«Κεραμίδι»  του «Δήμου Ρήγα Φεραίου»,  της «Π.  Ε.  Μαγνησίας»
[1,2,4].».

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:
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Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να υλοποιηθεί πέραν των εξαγγελιών
της Πολιτείας για την αντιπλημμυρική προστασία της Θεσσαλίας η παραπάνω σχετική
επιστημονική πρόταση προς όφελος της τοπικής κοινωνίας;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




